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1  CONTEXT 

Prezentul Ghid reprezintă regulile de depunere și selectare a proiectelor în cadrul Programului comun al 
ONU “Consolidarea drepturilor omului pe ambele maluri ale Nistrului”, cu susținerea financiară a 
Ambasadei Suediei în Republica Moldova, în cadrul procesului de consolidare instituțională a Platformei 
pentru dezvoltare durabilă (comunitară), membrilor și partenerilor acesteia. Programul va avea drept scop 
combaterea inegalităților pentru femeile, bărbații și copiii din regiunea transnistreană, asigurând titularii 
de drepturi vulnerabili cu sprijin în realizarea drepturilor lor, precum și sporirea respectării, protecției și 
realizării drepturilor omului de către persoanele cu funcții de răspundere. În procesul implementării 
granturilor locale, atenție deosebită va fi acordată participării active a organizațiilor societății civile, care 
se ocupă de protecția drepturilor tuturor grupurilor vulnerabile ale populației, prin mobilizarea comunității. 
 
Programul urmează să contribuie la aderarea la reforme orientate către drepturile omului, în general, și 
aspecte de respectare a drepturilor persoanelor cu dizabilități, ale copiilor, romilor, persoanelor care trăiesc 
cu HIV sau care au fost afectate de HIV, drepturilor deținuților și persoanelor aflate în locuri de detenție, 
femei și copii vulnerabili și drepturilor consumatorilor de droguri, în special, promovând stabilirea 
colaborărilor multilaterale, schimbul de cunoștințe și dezvoltare, bazată pe metode avansate de lucru, 
aplicate pe ambele maluri ale râului Nistru.  
 
Programul este orientat către consolidarea colaborării între organizațiile de pe ambele maluri ale râului 
Nistru, inclusiv prin intermediul Platformei. În acest sens, unul din scopurile Programului este consolidarea 
organizațională și administrativă a Platformei pentru dezvoltare durabilă (comunitară) (numită în 
continuare Platforma), a membrilor și partenerilor acesteia. În acest context, Programul va consolida 
capacitățile beneficiarilor și organizațiilor partenere, pentru a asigura sustenabilitatea și independența lor, 
aplicând abordarea bazată pe drepturile omului (HRBA) și luând în considerare factorii de gen. 
 
Programul comun este implementat de OIM, OHCHR, UNAIDS, UNICEF, PNUD și UNODC1, în 
parteneriat cu organizațiile societății civile decidente și profesioniștii de pe ambele maluri ale râului Nistru.  
 

2 SCOPUL ȘI OBIECTIVELE PROGRAMULUI 
 
Scopul programului  

Programul granturilor locale este orientat spre ajutorarea depășirii barierelor existente la nivelul 
comunității în realizarea drepturilor omului ale grupurilor vulnerabile.  

În acest sens, organizațiile societății civile de pe malul stâng al râului Nistru vor beneficia de asistență în 
eforturile de a mobiliza comunitatea pentru a contribui la participarea social-economică a grupurilor 
vulnerabile, atât bărbați cât și femei. Cu ajutorul consultării problemelor existente la nivelul comunității, 
cu care se confruntă grupurile vulnerabile în realizarea drepturilor omului va fi identificată și aprobată 
inițiativa care poate soluționa o problemă (sau câteva) cu ajutorul programului de granturi.  

 

 

 
1 OIM – Organizația Internațională pentru Migrație;  OHCHR – Oficiul Înaltului Comisar ONU pentru drepturile 
omului; UNAIDS – Programul comun ONU pentru HIV/SIDA; UNICEF – Fondul ONU pentru copii; PNUD – 
Programul ONU pentru Dezvoltare; UNODC – Biroul ONU pentru droguri și criminalitate 
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Obiectivele programului  

i. Dezvoltarea serviciilor sociale pentru grupurile vulnerabile la nivelul comunității, inclusiv (însă 
nu doar) asistență juridică și psihologică, lărgirea drepturilor și posibilităților economice, inclusiv 
un loc de muncă auxiliar, pentru grupurile vulnerabile țintă ale Programului; 

 
ii. Sporirea informării în domeniul drepturilor omului în general și al drepturilor grupurilor 

vulnerabile în particular, precum și organizarea și desfășurarea campaniilor de pledoarie, orientate 
către combaterea stigmei și discriminării 

 
iii. Îmbunătățirea accesibilității mediului ambiant, atât celui informațional, cât și a celui legat de 

infrastructură. 
 

3 BUGET 
 
Suma totală disponibilă pentru acest concurs de granturi constituie 75000 (șaptezeci și cinci mii) dolari 
SUA.  
 
Suma maximă solicitată nu va depăși 50002 dolari SUA pentru un grant.  
 
Co-finanțarea din partea solicitantului de grant (partenerilor) va fi considerată un avantaj, însă nu este 
obligatorie.  
 
Perioada implementării proiectelor, finanțate în cadrul prezentului concurs de granturi, nu va depăși 12 
luni. 
 
Este salutabilă propunerea în cadrul consorțiilor, care sunt constituite din cel puțin o organizație 
începătoare (activitate până la 2 ani).    

4 DOMENIILE DE APLICARE 
 
Mai jos vedeți exemple ale domeniilor de aplicare, dar și potențiale inițiative de proiecte (ce rezultă din 
scopul și obiectivele programului de granturi), care pot fi considerate acceptabile pentru finanțare.  
 
Trebuie de menționat că solicitanții de granturi pot identifica și aplica alte inițiative de proiecte, care se 
deosebesc de la cele propuse mai jos în tabel, care vor contribui la atingerea scopului și obiectivelor 
programului de granturi. 
 
Exemple ale proiectelor sunt: 
 

# Exemple ale domeniilor 
de aplicare  

Exemple ale posibilelor inițiative de proiecte:  

1. Dezvoltarea serviciilor 
sociale pentru grupurile 
vulnerabile la nivel 
comunitar, inclusiv (însă 

 Îmbunătățirea serviciilor sociale existente (elaborarea de 
standarde, consolidarea capacităților prestatorilor de 
servicii, etc.); 

 
2 Această sumă poate fi mărită cu maxim 2000 dolari SUA în cazul în care propunerea va conține activități de schimb 
de cunoștințe/experiență/vizite de studiu pentru reprezentanții organizațiilor/grupurilor de inițiativă în curs de 
dezvoltare de pe ambele maluri ale râului Nistru. Vedeți mai jos și nota cu mențiunea IMPORTANT! 
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# Exemple ale domeniilor 
de aplicare  

Exemple ale posibilelor inițiative de proiecte:  

nu doar) asistență juridică 
și psihologică, extinderea 
drepturilor și 
oportunităților economice, 
inclusiv locuri de muncă 
auxiliare, pentru grupurile 
vulnerabile țintă ale 
Programului. 

 Pilotarea și crearea serviciilor sociale comunitare 
pentru grupurile vulnerabile ale populației 
susmenționate; 

 Consultații psihologice și juridice pentru reprezentanții 
grupurilor vulnerabile ale populației (romi, persoane cu 
dizabilități, persoane care trăiesc cu HIV/SIDA, utilizatorii 
de droguri, victime ale violenței în familie); 

 Lărgirea drepturilor și oportunităților categoriilor 
vulnerabile (cursuri de instruire, achiziționarea 
materialelor formative-didactice, teste psihologice, 
materiale pentru lucrul cu copiii cu autism, sindromul 
Down, etc.); 

 Îmbunătățirea serviciilor de agrement și sportive la nivel 
comunitar pentru a lărgi accesul la acestea pentru grupurile 
vulnerabile, inclusiv copii din familii vulnerabile. 

 Facilitarea accesului la piața forței de muncă (pentru 
persoanele cu dizabilități, romi, consumatori de droguri, 
persoane care trăiesc cu HIV/SIDA, victime ale violenței 
în familie, foști deținuți); 

 Adaptarea locului de muncă pentru persoanele cu 
dizabilități, precum și alte categorii de persoane vulnerabile 
care au nevoie de aceasta; 

 Susținerea în angajarea în câmpul muncii și integrarea în 
întreprinderile sociale deja existente a persoanelor din 
categoriile vulnerabile; 

 Acordarea serviciilor de sprijin persoanelor din categoriile 
vulnerabile în perioada adaptării profesionale și reintegrării 
(couching, menținerea legăturii cu angajatorul și lucrătorul 
social la nivelul comunității și altele). 

2.  Sporirea informării în 
domeniul drepturilor 
omului în general și al 
drepturilor grupurilor 
vulnerabile în particular, 
precum și organizarea și 
desfășurarea campaniilor 
de pledoarie, orientate spre 
combaterea stigmei și 
discriminării. 

 Măsuri/activități de informare și sensibilizare a cetățenilor 
la problemele, cu care se confruntă categoriile vulnerabile 
ale populației la nivelul comunității; 

 Campanii de informare a cetățenilor și accesibilitate a 
serviciilor publice pentru grupurile vulnerabile ale 
populației: întruniri de lucru (informative) la nivelul 
comunității cu reprezentanții instituțiilor medicale, 
administrației publice locale, instituții culturale și 
educaționale, angajatorii locali, etc.  

3.  Îmbunătățirea 
accesibilității mediului, 
atât informativ, cât și de 
infrastructură, cu condiția 
că ține de una din 
domeniile susmenționate  

 Crearea accesului la transportul public pentru persoanele 
cu dizabilități (adaptarea infrastructurii, adaptarea 
mijloacelor de transport, mijloace de informare și 
sensibilizare a părților interesate: administrația locală, 
direcția transport, șoferii troleibuzelor, autobuzelor, 
microbuzelor și taxiurilor); 

 Crearea accesibilității infrastructurii clădirilor publice 
pentru persoanele cu dizabilități (construcția de rampe, 
adaptarea mărimii ușilor, adaptarea blocurilor sanitare) 
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5 CRITERIILE ACCEPTABILITĂȚII  

Pentru a se considera acceptabile, proiectele trebuie să corespundă unor criterii minime de conformitate. 
Dacă propunerea de proiect nu corespunde cel puțin unui criteriu minim, co-solicitanții vor avea 
posibilitatea să facă modificări/clarificări la propunerea de proiect, în conformitate cu 
recomandările/comentariile oferite de Program, nu mai târziu de o săptămână după recepționarea acestora.  
 

 
# 

 
Criteriile minime 

 
1. Suma maximă de finanțare de către PNUD:  

 

50003  dolari SUA  
 

2. Termenul maxim de realizare a grantului nu va depăși 12 luni.  
 

3. Proiectul se va referi la unul din domeniile de mai jos:  

• Asigurarea participării sociale echitabile; 
• Asigurarea participării economice echitabile; 
• Sensibilizarea cetățenilor la probleme legate de discriminare și excludere socială. 

4. Propunerea de proiect urmează să reflecte problema prioritară în realizarea drepturilor umane 
ale uneia din grupurile vulnerabile la nivel de comunitate. 

5. Propunerile trebuie să ia în calcul sustenabilitatea ecologică a proiectelor.  
6. Organizația care depune propunerea de proiect trebuie să fie înregistrată fie pe malul drept fie 

pe ambele maluri. În cazul unui consorțiu, pe malul drept trebuie înregistrat cel puțin un membru 
al consorțiului. 
Propunerile, depuse de consorțiu, trebuie să conțină o delimitare clară a rolurilor și obligațiilor 
fiecărei organizații.  

7. Solicitanții de granturi vor fi membri ai Platformei dezvoltării durabile (comunitare) sau, în 
cazul consorțiului, cooperează cu membrii Platformei, în cadrul grantului dat.  

 
La elaborarea propunerilor de proiecte, solicitanții (organizațiile societății civile) trebuie să acorde 
atenție specială scopurilor și obiectivelor programului de grant, precum și criteriilor de acceptabilitate și 
evaluare a proiectelor.  
 
IMPORTANT! Atenție specială în cadrul acestor granturi se va acorda componentei ce ține de transferul 
de cunoștințe/schimbului de experiență/vizitelor de studiu (participarea în Programul de mentorat) 
reprezentanților organizațiilor/grupurilor de inițiativă în curs de dezvoltare, ceea ce va constitui un avantaj 
suplimentar pentru solicitantul de grant/membrul consorțiului. Programul de mentorat vizează organizațiile 
non-guvernamentale de pe malul stâng al râului Nistru, membrii Platformei pentru dezvoltare durabilă 
(comunitară), precum și alte ONG-uri, care își desfășoară activitatea în domeniul drepturilor omului, în 
cooperare cu membrii Platformei. Participarea în programul de mentorat include transferul de cunoștințe 
și abilități în consolidarea potențialului organizațional și a specificului de lucru cu grupurile sub-
reprezentante de către ONG-urile cu experiență vastă în dezvoltare către organizațiile începătoare. 
Organizațiile începătoare vor alege în calitate de mentori ONG-uri de pe malul drept sau stâng, cu condiția 

 
3 Această sumă poate fi mărită cu maxim 2000 dolari SUA în cazul în care propunerea va conține activități de schimb 
de cunoștințe/experiență/vizite de studiu pentru reprezentanții organizațiilor/grupurilor de inițiativă în curs de 
dezvoltare de pe ambele maluri ale râului Nistru. Vedeți mai jos și nota cu mențiunea IMPORTANT! 
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că organizația recipientă dispune deja de o structură organizațională bine dezvoltată, experiență de lucru 
cu grupurile sub-reprezentate de cel puțin 5 ani și a implementat anterior proiecte, finanțate de organizații 
internaționale. Bugetul pentru activitățile din cadrul acestei componente, inclusiv cheltuielile de transport 
și cazare, va fi asigurat de Program și nu vor depăși 2000 dolari SUA.  
 
În cazuri aparte, cu condiția unei înțelegeri prealabile între organizațiile de pe ambele maluri ale râului 
Nistru și a unui program scris detaliat al stagierii în domeniul consolidării abilităților organizaționale 
pentru organizațiile/grupurile de inițiativă în curs de dezvoltare, această componentă poate fi tratată ca 
temei pentru finanțare suplimentară până la 6 luni. Programul de stagiere trebuie să conțină scopuri clar 
definite, descrierea rezultatelor scontate ale stagierii și resursele necesare. 
 

6 PROCESUL DE DEPUNERE ȘI SELECTARE A PROPUNERILOR DE PROIECT  
 
Pentru a participa la concursul de granturi, organizațiile interesate vor depune cereri online sau într-un plic 
sigilat.  
 
Pachetul propunerii de proiect va conține următoarele acte: 
• Formularul propunerii* (care va include bugetul solicitat și programul implementării proiectului), 

se îndeplinește în limba rusă, română sau engleză. Formularele îndeplinite de mână nu vor fi acceptate; 
• Copia certificatului de înregistrare, care confirmă că solicitantul este persoană juridică înregistrată 

pe malul drept al râului Nistru. În cazul unui consorțiu, pe malul drept trebuie înregistrat cel puțin unul 
dintre membrii acestuia; 

• Copia acordului de parteneriat, semnat de toate părțile interesate, cu specificarea rolurilor fiecărui 
partener în procesul de realizare a grantului; 

• CV-urile managerului de proiect și ale membrilor echipei, implicați în procesul de realizare a 
proiectului (în format unic pentru întreaga echipă); 

• Dacă va fi posibil, un rezumat succint al activității organizației, care depune propunerea; 
• Alte acte care se referă la dosar, necesare pentru a spori nivelul de încredere față de solicitant din 

partea ONU și pentru a suplini fundamentarea proiectului. 
 
Procesul de selectare este compus din următoarele etape:  
 
1. Verificarea conținutului pachetului de acte 
2. Evaluarea acceptabilității în baza criteriilor minime 
3. Evaluarea conformității  
În procesul evaluării, vor fi luate în calcul următoarele criterii: 
 

Criterii Scor  

Aplicarea abordării bazate pe drepturile omului: 

• În propunerea de proiect sunt clar definite toate grupurile vulnerabile, implicate în 
proiect și impedimentele, cu care se confruntă acestea în realizarea drepturilor lor; 

• Scopul, obiectivele, activitățile și rezultatele proiectului orientate către 
contribuirea la realizarea drepturilor umane ale grupurilor vulnerabile; 

• Demonstrarea modului în care proiectul va duce la extinderea oportunităților 
grupului vulnerabil. 

25 

Identificarea și aprobarea propunerii de proiect la nivelul comunității cu participarea 
grupurilor vulnerabile: 

20 
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Propunerea de proiect este elaborată și aprobată la nivel comunitar (cu participarea 
grupurilor vulnerabile), în baza consultării problemelor cu care se confruntă grupurile 
vulnerabile în realizarea drepturilor lor (procesul verbal al consultării). 

Metodologia și sustenabilitatea: 

• Obiectivele și rezultatele proiectului sunt corect identificate, cu indicatorii potriviți 
și măsurabili; 

• Sustenabilitatea rezultatelor asigurată. 

20 

Bugetul și eficiența cheltuielilor: 

• Bugetul este clar și detaliat 

• Cheltuielile bugetate în conformitate cu activitățile planificate 

20 

Capacitățile solicitantului și a echipei de implementare: 

Membrii echipei dispun de abilitățile și experiența necesare pentru realizarea proiectului 

15 

Notă:  
Proiectele pot acumula maxim 100 de puncte. Proiectele, care au acumulat minim 75 de puncte, vor fi 
recomandate spre finanțare. 
 
Etapa 1: Depunerea propunerilor de proiecte 
 
Propunerile urmează a fi expediate la următoarea adresă electronică: liliana.samburschii@undp.org cu titlul 
„Mobilizarea comunității pentru respectarea drepturilor omului”.  
 
Termenul limită pentru depunerea propunerilor: 07 august 2020, 23.59 (ora locală). 
 
Etapa 2: Inițierea implementării proiectelor  
 
Proiectele, aprobate spre finanțare, trebuie să fi realizate începând cu luna august 2020, iar implementarea 
lor nu va depăși 12 luni. 

mailto:liliana.samburschii@undp.org
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